
„Týden bez lyží“ 
 

V týdnu 5. – 9. 3. 2018, kdy se většina studentů třetích ročníků 
potýkala s krásami i úskalími lyžování v Alpách, jsme se zbylými vyrazili 
objevovat předjarní krásy regionu. Pro pondělí jsme zvolili nenáročnou 
variantu, v teple a pohodlí Malého Světa techniky v areálu Dolních 
Vítkovic v Ostravě. V expozici jsme podnikli takřka cestu časem a 
seznámili se s historickým vývojem technických vynálezů. Mnohé z nich 
bereme dnes jako samozřejmost. Některé  jsme si mohli vyzkoušet 
ovládat, obsluhovat, zkrátka zažít na vlastní kůži.   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Úterní program se nesl ve znamení sněhu a horské turistiky. Po 

sedmé ranní jsme vyrazili z Frýdku-Místku do Ostravice, odkud naše 
cesta pokračovala už jen vzhůru. Stoupali jsme na vrchol královny 
Beskyd - Lysou horu. Cesta byla zasněžená a k naší spokojenosti, to 
pod nohama ani příliš neklouzalo. Kolem jedenácté hodiny jsme stanuli 
na vrcholu a posilnili se polévkou v Bezručově chatě. Pravda, 
panoramatické výhledy byly ukryty v mlze, ale takřka bezvětří, dobrý 
terén i nálada pracovaly pro nás.   

 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Cílem středeční cesty byla ostravská Zoo. Slunce vylákalo mnoho 
zvířat ze svých úkrytů i v tomto zimním termínu. Když už nám přeci jen 
bylo trochu chladno, ohřáli jsme se ve výukovém centru, kde jsme 
absolvovali výukový program o evoluci druhů. Dozvěděli jsme se mnohé 
i vzniku druhů, adaptacích organismů, ale i problematice extinkce – 
vymírání druhů.  
 
„A s vydrou bychom se mohli setkat i zítra v okolí Skalické Morávky, 
kdybychom měli opravdu velké štěstí“  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Čtvrteční dopoledne jsme se pohybovali na území Národní přírodní 
památky – Skalická Morávka. Povídali jsme si tom, jak jsou řeky 
pozměněny vodohospodářskými úpravami, jaký dopad mají tyto zásahy 
na život organismů a prozkoumali jsme poslední přirozeně tekoucí 
divočící úsek řeky v Beskydech. I když slunce ještě nemělo velkou sílu, 
po štěrkových lavicích na březích řeky už běhali kriticky ohrožení slíďáci 
břehoví.  

 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
S vydrou jsme se sice nesetkali, ale důkaz, že se pohybujeme na 

území jejího teritoria jsme vypátrali. Vydří trus snadno rozeznáme podle 
šupin a kostí ryb.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
V pátek jsme se přesunuli do dalšího maloplošného chráněného 

území NPR Polanecká niva. V okolí Polanky nad Odrou se nachází 
meandrující řeka Odra, soustava rybníků a lužních lesů. Tato oblast je 
domovem mnoha druhů vodního ptactva. Sledovali jsme přírodní úsek 
řeky a povídali si také o roli lužních lesů a rozlévání vody do krajiny při 
povodních. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Věřím, že náhradní program za lyžařský kurz byl pro naše studenty 
přínosem. Trávili jsme dny na čerstvém vzduchu v krásných koutech 
naší přírody. Těší mne, že jsme týden přečkali ve zdraví a s úsměvem.  
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